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CÂMARA DOS DEPUTADOS

SESSÃO ORDINÁRIA DE 05/12/2003

PRESIDENTE (Maurício Rabelo) - Inexistência de quorum regimental para

abertura da sessão.

PRESIDENTE (Maurício Rabelo) - Abertura da sessão.

IV - PEQUENO EXPEDIENTE

ANN PONTES (PMDB, PA) - Pedido à Presidência do BNDES de concessão

de empréstimo às Centrais Elétricas do Norte do Brasil S/A — ELETRONORTE para

continuidade da construção da Usina Hidrelétrica de Tucuruí e garantia do emprego

dos trabalhadores na obra.

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE) - Financiamento público de campanhas

eleitorais, federação de partidos políticos e adoção de listas preordenadas nas

eleições para Vereador, Deputado Estadual e Deputado Federal como inovações

básicas do anteprojeto do Relator Ronaldo Caiado aprovado pela Comissão

Especial instituída para o exame de propostas de reforma política. Apreciação da

matéria pelo Congresso Nacional.

PROFESSOR IRAPUAN TEIXEIRA (Sem Partido, SP) - Recomendação aos

Parlamentares de cautela na apreciação da proposta de reforma política. Situação

de endividamento dos policiais militares paulistas.

NAZARENO FONTELES (PT, PI) - Anúncio de realização da 12ª Conferência

Nacional de Saúde. Apresentação de proposta de regionalização da assistência à

saúde ao ensejo da participação no evento.
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MAURÍCIO RABELO (Bloco/PL, TO) - Potencialidades ecoturísticas do

Estado do Tocantins.

WELINTON FAGUNDES (Bloco/PL, MT) - Participação do orador na 5ª

Reunião da Comissão Executiva da Iniciativa para a Integração da Infra-Estrutura

Regional Sul-Americana, em Santiago, no Chile. Elogio ao Ministro dos Transportes,

Anderson Adauto, pela recuperação de rodovias brasileiras. Apresentação de projeto

de lei sobre alteração de dispositivos do Código de Trânsito Brasileiro com vistas ao

parcelamento de multas aplicadas a condutores.

ANTONIO NOGUEIRA (PT, AP) - Anúncio de não-ratificação, pelo Governo

da Federação da Rússia, do Protocolo de Kyoto sobre redução dos índices de

poluição do meio ambiente.

JOVINO CÂNDIDO (PV, SP) - Acerto da aprovação do substitutivo

apresentado ao Projeto de Lei nº 3.285, de 1992, sobre a utilização e proteção da

Mata Atlântica.

OSÓRIO ADRIANO (PFL, DF - Como Líder) - Sugestões para

aperfeiçoamento da proposta de recriação da Agência de Desenvolvimento do

Centro-Oeste, apresentada pelo Ministério da Integração Nacional.

EDSON EZEQUIEL (PMDB, RJ - Como Líder) - Participação do orador na

missão oficial brasileira de acompanhamento da 8ª Reunião Ministerial da Área de

Livre Comércio das Américas, em Miami, Estados Unidos da América, e na 5ª

Assembléia Geral da Confederação dos Parlamentares das Américas, em Caracas,

Venezuela. Viabilidade de consenso para formação da ALCA. Consolidação da

liderança do Brasil entre os países latino-americanos, sobretudo no enfrentamento

do protecionismo norte-americano. Importância do tratamento comercial diferenciado

em razão da assimetria no desenvolvimento socioeconômico dos países do

continente. Conveniência do estabelecimento de acordos comerciais alternativos

com blocos europeus, asiáticos e africanos.
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V - GRANDE EXPEDIENTE

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados

de apoio ao projeto de lei sobre destinação, pelos partidos políticos, de vagas para

candidatos com idade entre 21 e 25 anos nas eleições proporcionais.

ROBERTO GOUVEIA (PT, SP) - Realização da 12ª Conferência Nacional de

Saúde, sob o lema Saúde: um direito de todos e um dever do Estado. A Saúde que

temos, o SUS que queremos. Acerto da antecipação da conferência pelo Governo

Federal. Consagração do acesso universal ao sistema público de saúde na

Constituição Federal. Acompanhamento de conferências municipais preparatórias

para o evento. Insuficiência orçamentária do Sistema Único de Saúde.

VALDENOR GUEDES (PSC, AP - Pela ordem) - Lançamento, pelo Tribunal

Regional Eleitoral do Estado do Amapá, do Programa Eleitor do Futuro destinado à

conscientização de jovens sobre a importância do voto.

PRESIDENTE (Confúcio Moura) - Compromisso regimental e posse do

Deputado Derval de Paiva.

CONFÚCIO MOURA (PMDB, RO. Discurso retirado pelo orador para revisão.)

- Apoio à adoção do orçamento impositivo. Protesto contra a matéria divulgada pelo

jornal Correio Braziliense sobre utilização do Orçamento Geral da União como

instrumento de troca de favores entre o Poder Executivo e o Congresso Nacional.

Perfil do Parlamento brasileiro. Combate às desigualdades e mazelas sociais

existentes no País. Realização de investimentos nas regiões brasileiras menos

desenvolvidas. Importância de execução do Orçamento Geral da União. Realização

da reforma agrária no Estado de Rondônia.

ANGELA GUADAGNIN (PT, SP) - Mudanças promovidas pelo Governo

petista nas áreas econômica e de comércio exterior. Participação popular na gestão

do Programa Fome Zero. Atribuições dos Conselhos Gestores do Programa. Ações

estruturais do Ministério Extraordinário da Segurança Alimentar e Combate à Fome

em parceria com outros órgãos do Governo Federal.
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ZELINDA NOVAES (PFL, BA - Pela ordem) - Inocuidade da redução da

maioridade penal para contenção da escalada da violência no País. Ineficácia da

internação para a reeducação e integração social de menores infratores.

Necessidade de punição severa para adultos aliciadores de crianças e adolescentes.

Influência da desestruturação familiar no aumento da criminalidade infanto-juvenil.

Concessão, pelo Instituto Miguel Calmon, do Prêmio Desempenho à Fundação José

Carvalho, na categoria de Melhor Empresa de Serviços Gerais da Região Nordeste.

Relevância do trabalho social desenvolvido pela fundação em benefício de crianças

e adolescentes em situação de risco social no Estado da Bahia.

HAMILTON CASARA (PSDB, RO - Pela ordem) - Realização da Conferência

Nacional do Meio Ambiente e da Conferência Nacional Infanto-Juvenil pelo Meio

Ambiente, em Brasília, Distrito Federal. Necrológio do historiador Vítor Hugo.

DR. EVILÁSIO (PSB, SP) - Combate ao déficit habitacional brasileiro.

Implementação de política pública para o setor de habitação. Ampliação, pela Caixa

Econômica Federal, dos investimentos na área habitacional. Redução do déficit de

moradias entre as metas do Ministério das Cidades. Tramitação, na Câmara dos

Deputados do Projeto de Lei nº 2.710, de 1992, de iniciativa popular, sobre criação

do Fundo Nacional de Moradia Popular e do Conselho Nacional de Moradia Popular,

e do Projeto de Lei nº 7.016, de 2002, acerca de destinação de verbas

orçamentárias para a construção de habitações. Inclusão do Projeto de Lei nº 2.710,

de 1992, na agenda da V Conferência Nacional das Cidades promovida pela

Comissão de Desenvolvimento Urbano e Interior.

VALDENOR GUEDES (PSC, AP - Como Líder) - Perplexidade diante de

matéria veiculada pelo Jornal Nacional, da Rede Globo de Televisão, sobre o tráfico

de órgãos humanos.

WASNY DE ROURE (PT, DF - Pela ordem) - Realização da Semana da

Criminalística pelos Presidentes da Associação Brasiliense de Peritos em

Criminalística, André Luiz Perez Nunes, e da Associação Nacional dos Peritos

Criminais Federais, Roosevelt Leadebal, em Brasília, Distrito Federal.
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WASHINGTON LUIZ (PT, MA) - Expectativa de retomada do crescimento

econômico brasileiro em 2004. Avaliação dos primeiros 11 meses do Governo Luiz

Inácio Lula da Silva. Urgente necessidade de ações do Governo Federal para

agilização da reforma agrária. Histórico da ocupação de terras no Estado do

Maranhão. Prejuízos ambientais da modernização no setor agrícola. Repúdio à

violência nas eleições para a Cooperativa de Mineradores e Garimpeiros de Serra

Pelada. Ações do Governo Federal para estudo da reabertura do Garimpo de Serra

Pelada, no Estado do Pará. Investigação, pela Assembléia Legislativa do Estado do

Maranhão, de denúncias de exploração sexual contra crianças e adolescentes.

Pedido à  Prefeitura Municipal de Caxias, no Estado do Maranhão, para revisão da

demissão de professores.

PAULO AFONSO (PMDB, SC) - Ações promovidas pelo orador em prol da

agricultura familiar, na condição de Governador do Estado de Santa Catarina.

Razões da migração de agricultores para centros urbanos. Estagnação do setor

agrícola e da agroindústria catarinenses, sobretudo da suinocultura. Desempenho da

agroindústria brasileira em 2003. Restrições impostas por mercados consumidores

às exportações de frango do País. Ampliação do número de parceiros comerciais

pelo Governo brasileiro. Estagnação do setor avícola catarinense. Retomada pelo

Governador do Estado de Santa Catarina, Luiz Henrique da Silveira, de medidas

destinadas à manutenção do homem no campo.

JOVINO CÂNDIDO (PV, SP - Como Líder) - Transcurso do 443º aniversário

de fundação da cidade de Guarulhos, Estado de São Paulo.

ZEZÉU RIBEIRO (PT, BA) - Avaliação do primeiro ano do Governo Luiz Inácio

Lula da Silva. Desafio de conciliação do desenvolvimento socioeconômico com a

distribuição de renda eqüitativa, a inclusão social e a preservação do meio ambiente.

Desvirtuamento da proposta original de criação do Fundo Nacional de

Desenvolvimento Regional, ao ensejo da reforma tributária. Acerto da aprovação de

projeto de lei sobre a utilização e proteção da Mata Atlântica. Viabilidade do

ordenamento da ocupação territorial pelo zoneamento econômico e ecológico.

Relevância da criação do Ministério das Cidades para o incremento do
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desenvolvimento urbano no País. Realização da I Conferência Nacional das

Cidades, em Brasília, Distrito Federal. Defesa da criação do Fundo Nacional de

Moradia Popular. Elaboração de estudos sobre ordenamento territorial das regiões

metropolitanas brasileiras. Empenho do orador na implementação de conselhos de

gestão para fiscalização e acompanhamento de políticas públicas.

HAMILTON CASARA (PSDB, RO - Pela ordem) - Realização da 1ª

Conferência Nacional de Aquicultura e Pesca. Importância dos programas

desenvolvidos pela Secretaria Especial de Aqüicultura e Pesca para o soerguimento

do setor  no País.

ENIO TATICO (PTB, GO) - Defesa da criação da nova Superintendência de

Desenvolvimento do Centro-Oeste. Risco de inviabilidade da proposta pela

inexistência de fundo regional de captação de recursos para obras infra-estruturais.

VI - PROPOSIÇÕES

Apresentação de proposições:

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

(Não houve oradores.)

VIII - ENCERRAMENTO

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA -

Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO À ORDEM DO DIA DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 267, REALIZADA EM 19 DE

NOVEMBRO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Usou da

palavra pela ordem o Sr. Deputado Daniel Almeida.
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DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA)

NA SESSÃO SOLENE DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 268, REALIZADA EM

20 DE NOVEMBRO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Transcurso do Dia Nacional da Consciência Negra.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA -

Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO ÀS COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES

DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 269, REALIZADA

EM 20 DE NOVEMBRO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO:

Promoção, pelo movimento Fórum da Cidadania, de seminário para avaliação da

educação no Município de Simões Filho, Estado da Bahia. Defesa de valorização da

educação pública. Crescimento das dificuldades econômicas do Município em

virtude da redução da oferta de vagas nas escolas profissionalizantes.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO PAES LANDIM (PFL, PI) NO

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 270, REALIZADA EM 24 DE NOVEMBRO DE

2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Relato de audiência com o

Secretário-Executivo do Ministério do Meio Ambiente, Cláudio Langone, destinada

ao debate das dificuldades da Fundação Museu do Homem Americano para

administração do Parque Nacional da Serra da Capivara, no Estado do Piauí. Elogio

às ações do Ministério do Meio Ambiente para preservação da caatinga e promoção

da educação ambiental em assentamentos rurais. Solicitação ao Governo Federal

de adoção de medidas em prol dos parques nacionais do Estado do Piauí.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO WAGNER LAGO (PP, MA) NO

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 272, REALIZADA EM 25 DE NOVEMBRO DE

2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Presença no Congresso

Nacional de segmentos representativos do Maranhão do Sul para reivindicação de

agilidade na apreciação de projeto sobre a criação do Estado. Livro Maranhão do

Sul — Perfil de um Novo Estado, com estudo sobre a viabilidade socioeconômica da

proposta.
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DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO WAGNER LAGO (PP, MA) NO

PERÍODO DESTINADO AO PEQUENO EXPEDIENTE DA SESSÃO ORDINÁRIA

DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 278, REALIZADA EM 27 DE NOVEMBRO DE

2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Inauguração, pelo Prefeito

Tadeu Palácio, do Museu da Morada Histórica de São Luís, no Estado do Maranhão.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO MAURO BENEVIDES (PMDB, CE

- Pela ordem) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 278, REALIZADA EM 27 DE

NOVEMBRO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Transcurso

do cinqüentenário de Sacerdócio de D. Geraldo do Espírito Santo Ávila, Arcebispo

Militar de Brasília.

DISCURSO PROFERIDO PELO SR. DEPUTADO WAGNER LAGO (PP, MA - Como

Líder) NO PERÍODO DESTINADO AO GRANDE EXPEDIENTE DA SESSÃO

ORDINÁRIA DA CÂMARA DOS DEPUTADOS Nº 280, REALIZADA EM 1º DE

DEZEMBRO DE 2003 — RETIRADO PELO ORADOR PARA REVISÃO: Documento

sobre a consolidação de agrovilas criadas para assentamento de lavradores

desapropriados em face da instalação do Centro de Lançamento de Alcântara, no

Estado do Maranhão. Solicitação ao Ministério dos Transportes de providências

acerca da situação da ponte sobre o Estreito dos Mosquitos, de ligação da Ilha de

São Luís ao continente. Pedido à bancada federal maranhense de empenho na

retomada da construção de ponte contígua à existente. Anúncio de audiência com o

Presidente da Comissão de Constituição e Justiça e de Redação para debate do

acordo de utilização do Centro de Lançamento de Alcântara pelos Estados Unidos

da América.


